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Σκοπός του Π.Μ.Σ. . 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ηλεκτρονικό Επιχειρείν και Ψηφιακό Μάρκετινγκ» 

(MSc in eBusiness and Digital Marketing), το οποίο οδηγεί στη λήψη Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος, εκπαιδεύει 

τους σπουδαστές ώστε με την ολοκλήρωση του προγράμματος να έχουν αποκτήσει:  

• Ενδελεχή και ολοκληρωμένη κατανόηση των τεχνικών αρχών και εφαρμογών του 

eBusiness και του Ψηφιακού Μάρκετινγκ, μαζί με διαρκείς διαχειριστικές και 

εννοιολογικές δεξιότητες  

• Τεχνικές γνώσεις σε διάφορους κλάδους της βιομηχανίας  

• Ευκαιρίες για δικτύωση  

• Μια αυθεντικά διεθνή, πολυπολιτισμική προοπτική στο θέμα με παγκόσμια εστίαση  

• Ικανότητα εκτίμησης των σύγχρονων βιομηχανικών θεμάτων και προκλήσεων στη 

σύγχρονη κοινωνία απαιτήσεις e-Business. 

Ειδικότερα σκοπός το ΠΜΣ έχει σκοπό: 

α) Την παροχή γνώσεων υψηλής στάθμης στο γνωστικό πεδίο του Π.Μ.Σ.  

β) Την περαιτέρω προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και την προώθηση της έρευνας με 

συνεκτίμηση των αναγκών ανάπτυξης της χώρας.  

γ) Τη δυνατότητα των φοιτητών να αποκτούν διεπιστημονικό υπόβαθρο, που να τους 

επιτρέπει ευελιξία και γρήγορη προσαρμογή στις μεταβαλλόμενες συνθήκες της αγοράς 

εργασίας.  

δ) Την αξιοκρατία και την ομαδική συνεργασία 

ε) Τη μεγαλύτερη δυνατή εξοικείωση των φοιτητών με τη σύγχρονη ερευνητική μεθοδολογία 

και τις νέες τεχνολογίες.  

στ) Τη διασύνδεση της εκπαιδευτικής διαδικασίας με τις ανάγκες και τα προβλήματα των 

επιχειρήσεων και της οικονομίας γενικότερα. 
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 ζ) Τη δημιουργία ευκαιριών επαγγελματικών προοπτικών και διασυνδέσεων στο διεθνές 

εργασιακό περιβάλλον.  

η) Την απαραίτητη επιστημονική υποδομή για τη συμμετοχή και παρακολούθηση 

Διδακτορικών Σπουδών σε σχετικούς τομείς του προγράμματος.  

 

Οι γενικές ικανότητες τις οποίες αποκτούν οι απόφοιτοι του Π.Μ.Σ. «Ηλεκτρονικό Επιχειρείν 

και Ψηφιακό Μάρκετινγκ» (MSc in eBusiness and Digital Marketing) κατά την παρακολούθηση 

και συμμετοχή σε αυτό είναι ιδίως:  

α) Η εξειδικευμένη γνώση στο αντικείμενο σπουδών του Π.Μ.Σ. και η εφαρμογή της γνώσης 

στην πράξη.  

β) Η αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των 

απαραίτητων τεχνολογιών.  

γ) Η προσαρμογή σε νέες καταστάσεις.  

δ) Η λήψη αποφάσεων.  

ε) Η αυτόνομη εργασία αλλά και η ομαδική εργασία.  

στ) Η εργασία σε διεθνές περιβάλλον και σε διεπιστημονικό περιβάλλον.  

ζ) Ο σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα.  

η) Η επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε 

θέματα φύλου.  

θ) Η άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής.  

ι) Η προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης.  

ια) Η προφορική και γραπτή επιστημονική επικοινωνία στην αγγλική γλώσσα. 

 

Τρόπος διεξαγωγής  

 

Το πρόγραμμα είναι μπορεί να διεξαχθεί και εξ’ αποστάσεως.  

Οι μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για την εξ αποστάσεως διδασκαλία περιλαμβάνουν:  
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(α) Φυσική παρουσία: Μπορεί να απαιτείται από τους μαθητές να είναι φυσικά παρόντες στο 

Πανεπιστήμιο για ένα Σαββατοκύριακο στην αρχή κάθε εξαμήνου.  

(β) Σύγχρονη μάθηση: Ο μαθητής θα πρέπει να παρακολουθήσει εξ αποστάσεως τα 

μαθήματα που θα διεξαχθούν τακτικά κατά τη διάρκεια κάθε εξαμήνου, που κατά κύριο λόγο 

διεξάγονται τα απογεύματα της εβδομάδας (περίπου 2-4 φορές την εβδομάδα, πάντα μετά 

τις 17:00), ή το πρωί του Σαββάτου.  

(γ) Ασύγχρονη μάθηση: Για τη διδασκαλία χρησιμοποιούνται διαδικτυακοί πόροι εκμάθησης 

και θα οι φοιτητές θα αξιολογηθούν από ποικιλία διαγνωστικών εργαλείων και τεχνικών 

αξιολόγησης.  

(δ) Αθροιστική αξιολόγηση: Οι φοιτητές θα πρέπει να είναι φυσικά παρόντες στο 

Πανεπιστήμιο για τις τελικές εξετάσεις στο τέλος κάθε εξαμήνου. 

 

Πρόγραμμα Σπουδών 

 

Το ΠΜΣ «Ηλεκτρονικό Επιχειρείν και Ψηφιακό Μάρκετινγκ» (MSc in eBusiness and Digital 

Marketing) περιλαμβάνει δύο (2) εξάμηνα μαθημάτων και ένα (1) εξάμηνο εκπόνησης της 

μεταπτυχιακής εργασίας, για φοιτητές πλήρους φοίτησης, ενώ είναι τέσσερα (4) εξάμηνα 

μαθημάτων και ένα (1) εξάμηνο εκπόνησης της μεταπτυχιακής εργασίας, για τους φοιτητές 

μερικής φοίτησης.  

Τα μαθήματα του Π.Μ.Σ. διεξάγονται στην αγγλική γλώσσα.  

Για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) απαιτούνται ενενήντα 

(90) ευρωπαϊκές πιστωτικές μονάδες (ECTS), οι οποίες συγκεντρώνονται με τη συμμετοχή των 

μεταπτυχιακών φοιτητών σε όλες τις δραστηριότητες του προγράμματος, όπως αυτές 

περιγράφονται στον ακόλουθο πίνακα.  
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Διαδικασία Εισαγωγής Φοιτητών  

 

Το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας κάθε χρόνο προκηρύσσει θέσεις μεταπτυχιακών 

φοιτητών με ανοιχτή διαδικασία (πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος) για την εισαγωγή 

πτυχιούχων στο Π.Μ.Σ κατά το Χειμερινό Εξάμηνο του επόμενου ακαδημαϊκού έτους.  

Η πρόσκληση αναρτάται στον ιστότοπο του Τμήματος και του Πανεπιστημίου και γίνεται 

γνωστή με κάθε πρόσφορο τρόπο.  

Στην ανωτέρω πρόσκληση ενδιαφέροντος καθορίζονται:  

α) Τα απαραίτητα προσόντα των υποψηφίων για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ..  

β) Τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την εγγραφή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ..  

γ) Η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών.  

δ) Η διεύθυνση και ο τρόπος υποβολής των δικαιολογητικών. 

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Π.Μ.Σ. πρέπει να υποβάλουν, κατά 

τον τρόπο που αναφέρεται στη σχετική πρόσκληση ενδιαφέροντος, στη Γραμματεία του 

Τμήματος τα παρακάτω δικαιολογητικά  

α) Αίτηση υποψηφιότητας.  

β) Αντίγραφο όλων των τίτλων σπουδών (πτυχίο/δίπλωμα, άλλο Π.Μ.Σ., κ.λπ.).  

γ) Αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας όλων των ετών των προπτυχιακών καθώς και τυχόν 

μεταπτυχιακών σπουδών.  

δ) Επάρκεια Αγγλικής γλώσσας που τεκμηριώνεται με σχετικό πιστοποιητικό, αντίστοιχο 

τουλάχιστον με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας Επιπέδου Β2 ή άλλη βεβαίωση 

τεκμηρίωσης καλής γνώσης. Από την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται οι κάτοχοι προπτυχιακού 

ή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Πανεπιστημίου της αλλοδαπής στην Αγγλική γλώσσα.  

ε) Τουλάχιστον δύο (2) συστατικές επιστολές  

στ) Βιογραφικό σημείωμα.  

ζ) Κάθε άλλο στοιχείο που, κατά τη γνώμη των υποψηφίων, θα συνέβαλε στην πληρέστερη 

αξιολόγησή τους, όπως πιστοποιητικά συμμετοχής σε θερινά σχολεία, συνέδρια, 

προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών, υποτροφίες Ι.Κ.Υ. ή άλλων αναγνωρισμένων ιδρυμάτων, 
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βραβεία σε διαγωνισμούς, παρουσιάσεις εργασιών σε επιστημονικά συνέδρια, αποδεικτικά 

συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμματα, επιστημονικές δημοσιεύσεις, βεβαιώσεις 

επαγγελματικής εμπειρίας, κ.λπ.  

η) Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου.  

θ) Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες 

 

Δίδακτρα 

 

Τα δίδακτρα για το ΠΜΣ Ηλεκτρονικό Επιχειρείν και Ψηφιακό Μάρκετινγκ ανέρχονται στο 

ποσό των 3.700€. 

Μετά την αποδοχή τους στο ΠΜΣ, ζητείται από τους υποψηφίους να καταθέσουν 

προκαταβολή ύψους 500€ για την εξασφάλιση της θέσης τους.  

Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε δύο δόσεις πλην της προκαταβολής για τους φοιτητές 

πλήρους φοίτησης και σε τέσσερις δόσεις πλην της προκαταβολής για τους φοιτητές μερικής 

φοίτησης. Ως καταληκτική ημερομηνία πληρωμής ορίζεται η πρώτη ημέρα κάθε ακαδημαϊκού 

εξαμήνου.  

 

Φοιτητική ιδιότητα - Εγγραφή στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών - 

Ανανέωση Εγγραφής 

 

Η ιδιότητα του φοιτητή αποκτάται με την εγγραφή στο Π.Μ.Σ. του Διεθνούς Πανεπιστημίου 

της Ελλάδος και αποβάλλεται με τη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών ή τη 

διαγραφή του.  

Οι φοιτητές δικαιούνται να κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων και των μέσων, με τα οποία 

είναι εξοπλισμένο το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος για την εκπλήρωση του 

εκπαιδευτικού του έργου κατά τους ορισμούς των αποφάσεων της Διοικούσας Επιτροπής, 

τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος και τον 

παρόντα Κανονισμό Λειτουργίας του συγκεκριμένου Π.Μ.Σ.  
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Η αρχική εγγραφή στο Π.Μ.Σ. του Τμήματος γίνεται κατά την έναρξη του ακαδημαϊκού 

εξαμήνου, μετά από σχετική απόφαση της Π.Σ.Τ. και ανακοίνωση της Γραμματείας του 

Τμήματος. 

Μετά την πρώτη εγγραφή, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να ανανεώνουν την εγγραφή 

τους σε κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών, όπως αυτές 

ανακοινώνονται από τη Γραμματεία του Τμήματος, μέχρι το πέρας των σπουδών τους στο 

Π.Μ.Σ. Φοιτητής ο οποίος δεν ανανέωσε την εγγραφή του, στερείται αυτοδίκαια της 

φοιτητικής του ιδιότητας και διαγράφεται από τα μητρώα του Π.Μ.Σ. 

 

Όροι Φοίτησης 

Το Π.Μ.Σ. «Ηλεκτρονικό Επιχειρείν και Ψηφιακό Μάρκετινγκ» (MSc MSc in eBusiness and 

Digital Marketing) παρέχεται ως πρόγραμμα πλήρους και μερικής φοίτησης 

Το Πρόγραμμα πλήρους φοίτησης απευθύνεται ιδίως σε υποψηφίους, οι οποίοι δεν 

εργάζονται, διαθέτουν μικρή ή καθόλου εργασιακή εμπειρία και είναι διατεθειμένοι να 

παρακολουθήσουν ένα εντατικό πρόγραμμα μαθημάτων που διεξάγεται κυρίως τις 

απογευματινές ώρες και είναι διάρκειας τουλάχιστον τριών (3) εξαμήνων, στα οποία 

συμπεριλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης και αξιολόγησης της μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας. Ο μέγιστος επιτρεπόμενος χρόνος σπουδών πλήρους φοίτησης 

ορίζεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Υπέρβαση του μέγιστου επιτρεπόμενου 

χρόνου συνεπάγεται την απώλεια της ιδιότητας του μεταπτυχιακού φοιτητή του Π.Μ.Σ. με 

απόφαση της Π.Σ.Τ., κατόπιν σχετικής εισήγησης της Σ.Ε.  

β) Το Πρόγραμμα μερικής φοίτησης απευθύνεται κυρίως σε φοιτητές που αποδεδειγμένα 

εργάζονται. Η μέγιστη χρονική διάρκεια μερικής φοίτησης ορίζεται σε έξι (6) ακαδημαϊκά 

εξάμηνα. Η μερική φοίτηση προβλέπεται και για μη εργαζόμενους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις ελάχιστες απαιτήσεις του προγράμματος πλήρους 

φοίτησης για ιδιαίτερες εξαιρετικά σοβαρές περιπτώσεις, προσωπικές ή οικογενειακές. Για 

την ένταξη σε καθεστώς μερικής φοίτησης απαιτείται αίτηση των ενδιαφερομένων προς τη 

Γραμματεία, συνοδευόμενη με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Η ένταξη σε καθεστώς μερικής 

φοίτησης γίνεται με απόφαση της Π.Σ.Τ. κατόπιν εισήγησης της Σ.Ε. Υπέρβαση του μέγιστου 

επιτρεπόμενου χρόνου μερικής φοίτησης συνεπάγεται την απώλεια της ιδιότητας του 

μεταπτυχιακού φοιτητή του Π.Μ.Σ. με απόφαση της Π.Σ.Τ., κατόπιν σχετικής εισήγησης της 

Σ.Ε. 
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Απουσίες 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να παρακολουθούν ανελλιπώς τις 

παραδόσεις, τα εργαστήρια και τις όποιες δραστηριότητες προβλέπονται από τον διδάσκοντα 

για κάθε μάθημα. Κάθε απουσία από μάθημα θα πρέπει να δικαιολογείται επαρκώς. Οι 

αδικαιολόγητες απουσίες δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 20% των συνολικών διδακτικών 

ωρών. Σε περίπτωση υπέρβασης αυτού του ορίου, θεωρείται ότι ο φοιτητής δεν έχει 

παρακολουθήσει το μάθημα και, κατά συνέπεια, δεν μπορεί να αξιολογηθεί σε αυτό, 

θεωρούμενος ως αποτυχών  

 

Αξιολόγηση φοιτητών 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων διενεργείται σε κλίμακα 1-10. Για την επιτυχή ολοκλήρωση του 

προγράμματος, οι φοιτητές πρέπει να περάσουν όλα τα μαθήματα, με μέσο όρο βαθμολογίας 

σε κάθε μάθημα (διαλέξεις και εξέταση) τουλάχιστον 5,00. Σε περίπτωση αποτυχίας σε 

μάθημα, οι φοιτητές έχουν δυνατότητα επανεξέτασης την επαναληπτική περίοδο των 

εξετάσεων. Σε περίπτωση αποτυχίας και στην επανεξέταση, τότε σε περίπτωση υποχρεωτικού 

μαθήματος, δίνεται η δυνατότητα επανάληψης της παρακολούθησης και σε περίπτωσης 

μαθήματος επιλογής υπάρχει η δυνατότητα αντικατάστασής του με άλλο μάθημα επιλογής. 

Σε ειδικές περιπτώσεις, όπως όταν ένας φοιτητής αδυνατεί να συμμετάσχει στις εξετάσεις ή 

να υποβάλει εργασία για επαγγελματικούς ή άλλους λόγους, μπορεί να οριστεί ειδική 

ημερομηνία εξέτασης ή νέα προθεσμία για την υποβολή της αντίστοιχης εργασίας, μετά από 

απόφαση από αρμόδια επιτροπή που ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση της Σχολής.  

Οι διδάσκοντες του ΠΜΣ υποχρεούνται να παρέχουν τις βαθμολογίες εντός είκοσι (20) 

ημερών από την ημέρα της εξέτασης. 

  

Αναστολή Φοίτησης – Διαγραφή 

Κάθε φοιτητής του Π.Μ.Σ. δύναται να αναστείλει προσωρινά την φοίτησή του για χρονικό 

διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο συνεχόμενων ακαδημαϊκών εξαμήνων, κατόπιν σχετικής 

αίτησής του και έγκρισης από τη Π.Σ.Τ., ύστερα από σχετική εισήγηση της Σ.Ε., για 

περιπτώσεις αδυναμίας παρακολούθησης οφειλόμενες σε λόγους που άπτονται της 

οικογενειακής και προσωπικής του κατάστασης και οι οποίοι θα αποδεικνύονται 
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προσηκόντως. Οι αιτήσεις αναστολής που υποβάλλονται μετά την πάροδο τριών (3) 

εβδομάδων από την έναρξη των μαθημάτων, δεν εξετάζονται. Η Π.Σ.Τ. μπορεί να εγκρίνει 

αναστολή φοίτησης ενός μεταπτυχιακού φοιτητή, αρχής γενομένης από την ημερομηνία 

έναρξης του ακαδημαϊκού εξαμήνου για το οποίο υποβάλλεται η αίτηση. Τα εξάμηνα 

αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρώνται στην προβλεπόμενη μέγιστη 

διάρκεια φοίτησης για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. Μετά τη 

λήξη της αναστολής, ο φοιτητής συνεχίζει άμεσα τις σπουδές του χωρίς αίτηση και το όνομά 

του εμφανίζεται στα παρουσιολόγια. Αν κατά το χρονικό διάστημα που διαρκεί η αναστολή 

φοίτησης ενός μεταπτυχιακού φοιτητή τροποποιηθεί το πρόγραμμα ή/και η διάρκεια 

σπουδών του Π.Μ.Σ., τότε ο φοιτητής θα ακολουθήσει πρόγραμμα σπουδών με τη διάρκεια 

που ίσχυε κατά την εγγραφή του στο Π.Μ.Σ. και θα παρακολουθήσει μαθήματα σύμφωνα με 

τις αντιστοιχίσεις μεταξύ νέων και παλαιών μαθημάτων, για τις οποίες είναι αρμόδια η Π.Σ.Τ. 

Μη αιτιολογημένη υπέρβαση του εγκεκριμένου χρόνου αναστολής συνεπάγεται την άμεση 

διαγραφή του υποψηφίου από το Π.Μ.Σ. Σε περίπτωση εκ νέου παρακολούθησης ή οριστικής 

αποχώρησης δεν επιστρέφεται η ήδη καταβληθείσα οικονομική συμμετοχή των φοιτητών.  

Διαγραφή φοιτητή από το Π.Μ.Σ. δύναται να πραγματοποιηθεί κατόπιν εισήγησης της Σ.Ε., 

κατόπιν κλήσεως σε ακρόαση, με αιτιολογημένη απόφαση της Π.Σ.Τ., η οποία επικυρώνεται 

από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΔΙΠΑΕ, για τους ακόλουθους λόγους οι οποίοι περιγράφονται 

αναλυτικά στον Κανονισμό Σπουδών του ΠΜΣ, οποίος είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα 

του προγράμματος. 

 

Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία 

Εφόσον ο φοιτητής έχει εξετασθεί σε όλα τα μαθήματα του α’ και του β’ εξαμήνου του Π.Μ.Σ., 

μπορεί να ενταχθεί στη διαδικασία εκπόνησης μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Η 

έναρξη της διαδικασίας ανάληψης της Μ.Δ.Ε. από έναν μεταπτυχιακό γίνεται με αίτηση του 

προς τη Σ.Ε., στην οποία αναγράφεται ο προτεινόμενος τίτλος της μεταπτυχιακής εργασίας 

και ο προτεινόμενος επιβλέπων καθηγητής από τους διδάσκοντες του Τμήματος, με τη 

σύμφωνη γνώμη του τελευταίου. Στην αίτηση επισυνάπτεται ένα προκαταρκτικό περίγραμμα 

έρευνας για την εκπόνηση της Μ.Δ.Ε.  

Η Σ.Ε., μετά τη αξιολόγηση της αίτησης, εισηγείται σχετικά στην Π.Σ.Τ. για την τελική 

απόφαση. Με απόφαση της Π.Σ.Τ. ορίζεται ο επιβλέπων της Μ.Δ.Ε. και συγκροτείται Τριμελής 

Εξεταστική Επιτροπή (Τ.Ε.Ε.) για την τελική εξέταση και έγκριση της διπλωματικής εργασίας, 

κατόπιν σχετικής πρότασης του επιβλέποντος. Η Τ.Ε.Ε. αποτελείται από τον Επιβλέποντα 
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Καθηγητή και δύο (2) επιπλέον μέλη των οποίων το γνωστικό αντικείμενο είναι ίδιο ή 

συναφές με την επιστημονική περιοχή της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας.  

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής υποχρεούται, ανάλογα με την εξέλιξη της εκπόνησης της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής του εργασίας 

Η μελέτη και συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας θα πρέπει να 

ολοκληρωθεί εντός του προβλεπόμενου για αυτήν χρόνου, ήτοι πριν την έναρξη της 

εξεταστικής περιόδου του εξαμήνου εκπόνησής της. Σε αντίθετη περίπτωση, καθορίζεται νέα 

ημερομηνία αξιολόγησης, τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά. 

Όταν περατωθεί η σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, η οποία πρέπει να 

έχει επιστημονικά επαρκή αριθμό λέξεων και περιεχόμενο, αυτή υποβάλλεται σε ηλεκτρονικό 

αντίτυπο (doc ή docx ή pdf) στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ., με τη σύμφωνη γνώμη του 

επιβλέποντος ότι πληροί τις προϋποθέσεις για να εισαχθεί προς κρίση, έχοντας ελέγξει την 

καταλληλότητα του περιεχομένου και την περίπτωση λογοκλοπής. Για την τελευταία, ο 

επιβλέπων χρησιμοποιεί σχετικά εργαλεία ελέγχου που παρέχονται από το Τμήμα. Σε 

περίπτωση λογοκλοπής, ο επιβλέπων ενημερώνει τον Πρόεδρο του Τμήματος προκειμένου 

να εφαρμοστεί η κείμενη νομοθεσία (ν. 4777/2021). Κατόπιν, η Γραμματεία διαβιβάζει την 

μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία στα μέλη της Τ.Ε.Ε.  

Η κατάθεση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας στην Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να 

πραγματοποιείται τουλάχιστον έναν (1) μήνα πριν την περίοδο εξέτασης μεταπτυχιακών 

διπλωματικών εργασιών, προκειμένου τα μέλη της να έχουν επαρκές χρονικό διάστημα για 

τη μελέτη και υποβολή παρατηρήσεων. Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία κρίνεται με 

δημόσια παρουσίαση και εξέταση, κατόπιν σχετικής αιτήσεως του μεταπτυχιακού φοιτητή 

και τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντος, ή αναπέμπεται, σημειώνοντας τους ιδιαίτερους 

λόγους αναπομπής και ενδεχομένως την δυνατότητα επαναϋποβολής της εντός 

συγκεκριμένης προθεσμίας, τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά. 1 

Οι παρουσιάσεις των μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών πραγματοποιούνται σε 

ημερομηνίες που ορίζονται από την Π.Σ.Τ., ύστερα από πρόταση του διευθυντή Π.Μ.Σ., σε 

συνεργασία με την Γραμματεία του Τμήματος.  

Προβιβάσιμος βαθμός είναι το πέντε (5) και οι μεγαλύτεροι αυτού. Σε περίπτωση μη 

προβιβάσιμου βαθμού, η Τ.Ε.Ε. καθορίζει νέα ημερομηνία αξιολόγησης, τουλάχιστον τρεις (3) 

μήνες μετά την πρώτη κρίση. Εάν η διπλωματική μεταπτυχιακή εργασία απορριφθεί για 

δεύτερη φορά, ο μεταπτυχιακός φοιτητής διαγράφεται από το Π.Μ.Σ. 
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Δεν είναι δυνατή η αλλαγή του θέματος της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας του 

φοιτητή, παρά μόνο με απόφαση της Π.Σ.Τ., μετά από αιτιολογημένη εισήγηση του 

επιβλέποντα. Η αλλαγή θέματος μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας δεν αποτελεί σε 

καμία περίπτωση λόγο για παράταση των σχετικών προθεσμιών. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, αν υφίσταται αντικειμενική αδυναμία ή σπουδαίος λόγος, είναι 

δυνατή η αντικατάσταση του επιβλέποντα ή μέλους της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής, 

μετά από εισήγηση της Σ.Ε. και απόφαση της Π.Σ.Τ.. Ενδεικτικοί λόγοι αντικατάστασης είναι 

οι περιπτώσεις εκπαιδευτικής άδειας, συνταξιοδότησης, παραίτησης ή για άλλοι σοβαροί 

προσωπικοί λόγοι. Η αντικατάσταση μέλους ή μελών της Τ.Ε.Ε. δεν αποτελεί σε καμία 

περίπτωση λόγο για παράταση των σχετικών προθεσμιών. 

 

Διαδικασία υποβολής της διπλωματικής 

Οι διπλωματικές εργασίες πρέπει να υποβάλλονται μέσω ηλεκτρονικής υποβολής στην 

πλατφόρμα e-learning στη διεύθυνση http://elearn.ihu.edu.gr (αυτή αποτελεί απόδειξη 

υποβολής). Η προθεσμία είναι στις 17:00 (5 μ.μ.) της ημερομηνίας υποβολής. 

Μετά την επιτυχή αξιολόγηση των διπλωματικών εργασιών και την διόρθωσή τους βάσει 

τυχόν σχολίων της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής, μετά από σύμφωνη γνώμη του 

επιβλέποντος, οι φοιτητές αναρτούν τη διπλωματική τους εργασία στο ψηφιακό αποθετήριο 

του Διεθνούς Πανεπιστημίου, το οποίο διαχειρίζεται η Κεντρική Βιβλιοθήκη του 

Πανεπιστημίου. 

 

Αξιολόγηση Μαθημάτων και Διδασκόντων 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων και των διδασκόντων διενεργείται σύμφωνα με τα ισχύοντα 

πρότυπα του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος με την ευθύνη της ΜΟ.ΔΙ.Π. και της 

ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος.  

Η αξιολόγηση των διδασκόντων και των μαθημάτων γίνεται πριν την ολοκλήρωση της 

διδασκαλίας του μαθήματος από τους φοιτητές που τα παρακολουθούν με ανώνυμα 

ερωτηματολόγια, τα οποία συμπληρώνουν σε εθελοντική βάση με αντικειμενική και 

ακαδημαϊκή κρίση, σε ημερομηνίες που ορίζονται από τη ΜΟ.ΔΙ.Π.. Η αξιολόγηση των 

διδασκόντων από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές γίνεται με κριτήρια που συνδέονται 

(ενδεικτικά) με τις γνώσεις και την ικανότητα μετάδοσής τους στους φοιτητές, το επίπεδο της 
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προετοιμασίας τους, τη χρησιμοποίηση της πλέον σύγχρονης και διεθνώς καθιερωμένης - για 

υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακές σπουδές - βιβλιογραφίας και την προθυμία τους να 

απαντούν σε ερωτήσεις των φοιτητών, την τήρηση των ωρών διδασκαλίας και του 

ακαδημαϊκού ημερολογίου κ.ά.. 3 
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